



合肥市民可乘高铁游世博了

昨日,沪宁城际高铁正式开通运行,原本需要两个半小时的沪宁行程最快只要73分钟。沪宁高铁的开通也将改写华东线旅游产品新格局。 详见B3版

2010.07 2
星期五

www.xksq.net

热线 0551-5223791

办最有价值的都市报

创富

财经

网店卖家身份将进行全面普查 网购消费正式纳入工商执法范围

网店实名 有人欢喜有人愁

“今天是‘网店实名制’第一天,我真的很担心,不知道是不是国家征税的预兆,我的网店还能不能像以前那样经营下去!”昨日起,《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》)正式实施,淘宝卖家章里明在接受记者采访时,表现出了对新法规出台的不安。

而与此同时,网店卖家身份也将会进行全面普查。国家工商总局6月30日在官方网站发布实施指导意见表示,网络交易的监管重点锁定网络交易平台,将对网络经营主体开展一次全面普查,核查网店真实身份。

记者 鲁龙飞

声音 商家 网店实名制是不是国家征税的预兆

章里明问:“‘网店实名制’是不是国家征税的预兆?”这样的问题不但困扰着章里明,也困扰着许多和他一样的个人网店卖家。

“一旦征税,网店就会失去自己的优势,必然会加剧商家的困难。”在网上开了一家化妆品店的王女士说,自己是平时闲着无事才会选择在网上开店,主要考虑的是经营成本比较

低,如果实行缴税之后,运营成本必然增加,这样网店和实体店就没有区别了。

记者以个人网店卖家的身份采访了合肥市庐阳区国税局办税服务厅,询问“个人网店是否需要缴税”。工作人员称,个人网店如果不办理税务登记,就不用缴税,但税务登记取决于工商登记,由工商部门决定。

消费者 实名制有益于行业健康发展

淘宝网消费者徐华峰表示,此举能更加规范市场,防止欺诈发生,有利于市场大环境的改善。

“网购购物风险有点大,希望能用实名制

把风险降下来,毕竟会熟练使用网络购物的人群还是为了选择面更广,或者自己所在的现实中买不到才选择网购的。”今年刚刚从安徽大学毕业的学生金俊杰说。

分析人士 《暂行办法》还需细化

“对现有的网络购物资源进行监管,说明相关的监管部门已经在试图规范日益膨胀的市场。”安徽安泰律师事务所黄莉莉律师指出,“从产业长远发展角度看,监管措施的出现有利于行业更加规范健康成长。”

不过黄莉莉也指出,就《暂行办法》来看,工

商总局目前更多借鉴的是线下零售的原有法则,尽管与互联网进行了一定的融合,但效果如何还需检验。

相关人士分析,《暂行办法》还需要细化,比如,网店如何办理工商营业执照还需要进一步细化。

表态 工商部门 正式纳入工商执法范围

现在,消费者在挑选商品时,除了要关注产品本身之外,还应该多个心眼,看一下这家网店有没有实名认证。

“目前才刚刚实施,具体实施细则还有待进一

步完善,但是我们要求所有的网上卖家都要在醒目位置公开相关信息,网购消费正式纳入工商执法范围。”安徽省工商局相关负责人称。

疑问 消费者隐私如何保证?

“我们提交了个人信息,会不会被泄露?”针对网络实名制的做法,不少人都表示了担忧。“《暂行办法》规

定,网络商品经营者和网络服务经营者不得转用或公开消费者个人信息,非经交易当事人同意,不得向任何第

三方披露。我们会采取很多措施来防止这一点的,请广大网友放心。”合肥市工商局相关负责人称。

出现纠纷怎么办?

网络购物流行,伴随而来的是网络购物纠纷的不断增加。根据相关统计,网购纠纷最多的问题是虚假宣传、网上

传销、商标侵权、消费欺诈、不正当竞争、广告违法等。

国家出台的《暂行办法》规定,网络

商品经营者和网络服务者需要提供电子格式合同条约,电子化的购货凭证或者服务单据,可作为消费投诉的依据。